

热播剧《长安的荔枝》女演员那尔那茜引争议

网友呼吁启动调查 央视已删除其高考祝福视频

日前,据媒体报道,在电影《封神2》、热播剧《长安的荔枝》中饰演

重要角色的演员那尔那茜,2008年通过内蒙古定向委培政策考入上海戏剧学院,享受降分录取和“毕业包分配公务员”的红利,却未履行协议返回内蒙古工作,而是出国深造三年,如今以艺人身份活跃于娱乐圈。“那尔那茜是否违规建议彻查”“央视删除那尔那茜高考祝福视频”等话题词多次登上热搜。

随着公众对教育公平问题的持续关注,那尔那茜因早年高考录取及定向委培违约的经历陷入舆论漩涡,事件细节逐步被揭开,引发网友争议。

事件:

享受定向委培政策红利却违约

据那尔那茜超话主页简介,那尔那茜初中、高中就读于北京十一学校,2008年考入上海戏剧学院表演系,2012年6月本科毕业。同年8月,前往挪威西北大学留学,之后完成为期三年的戏剧教育专业进修学习。

北京十一学校作为北京市老牌重点中学,以优质教育资源著称,每年有大量学生考入清华等顶尖高校。尽管那尔那茜公开籍贯为内蒙古呼和浩特市,但其长期在北京接受教育引发质疑。据媒体报道,2008年那尔那茜通过“内蒙古自治区定向委培生”身份考入上海戏剧学院,享受降分录取和“毕业包分配公务员”政策红利。网友质疑,她是否通过户籍迁移或学籍挂靠的非正常操作享受了红利。

据了解,定向委培政策旨在为边远地区培养人才,允许考生降分录取,同时要求毕业生须返回指定地区工作。据那尔那茜本人在2023年喜马拉雅某播客节目中透露,大三时她已决定放弃内蒙古剧团的“铁饭碗”,选择赴挪威留学。2012年,留学归来的她进入娱乐圈,参与多部爆款影视作品拍摄,并曾回上海戏剧学院任助教。

在2023年的播客采访中,那尔那茜曾主动谈及这段经历,称自己所在班级是定向委培班,“是有剧团定向接收,都是会有工作的,直接就是公务员‘铁饭碗’”“所以学生时代一点都不焦虑”,但自己因为“想出国玩一下,进修一下”而选择放弃“铁饭碗”。

6月6日下午,央视新闻发布的明星高考祝福视频中包含那尔那茜,此举触动了部分网友对于教育公平的敏感神经。当晚,有网友爆料那尔那茜本是北京户口,就读于名校北京十一学校,高考占用了内蒙古定向委培名额,被指“高考移民”占用当地教育资源;此外,上戏2007年12月29日启动招生,那尔那茜在2008年1月1日即出现在录取名单中,其入学时间线、流程合规性遭质疑。爆料帖引发大量网友留言,质疑这一行为“挤占公共资源及破坏契约精神”。随后,央视修改明星高考祝福视频,那尔那茜的片段及名字被删除,人民日报也同步撤下相关内容。部



↑那尔那茜在电影《封神第二部:战火西岐》中饰演邓婵玉。

↓在热播剧《长安的荔枝》中,那尔那茜饰演胡商商会会长阿弥塔。
(图源:剧照)

分网友及媒体呼吁有关部门对“那尔那茜是否违规”启动调查。

质疑:

她一出道为何即获优质娱乐资源?

据悉,2010年,那尔那茜还未大学毕业就参演电视剧《借枪》,正式开始演艺生涯,该剧主演阵容华丽,有张嘉益、罗海琼、张子健、颜丙燕等。2018年,那尔那茜出演了丁晟执导的现代警匪片《特警队》,其在片中饰演刚毅、坚强的女特警队员那梅。近年,那尔那茜通过《封神三部曲》系列电影打开知名度。

那尔那茜的原生家庭背景,及《封神》《长安的荔枝》等优质影视资源的获取途径也遭到诸多质疑。那尔那茜的经纪公司为北京威风开场文化传播有限公司,成立于2022年12月,注册资本100万元,由北京魔威映画文化传播有限公司持股51%。魔威映画是业内知名影视公司,曾参与《封神三部曲》等头部项目。这一背景引发猜测,威风开场成立时间短、规模小,但其母公司魔威映画与乌尔善导演的《封神》系列深度绑定,或为那尔那茜获得“邓婵玉”一角提供关键支持。

尽管其经纪公司规模有限,但通过绑定头部影视项目,那尔那茜得以在36岁“高龄”突围,接连主演《封神2》《长安的荔枝》等热门作品,甚至打破原著的角色性别及年龄设定。在最近热播的电视剧《长安的荔枝》中,那尔那茜饰演了胡商会会长阿弥塔,该角色洒脱大气有心计,在转运荔枝这件事上发现背后潜藏的巨大商机,因此发挥胡商在经商和运输方面的经验,给予男主角李善德很多帮助,角色在剧中十分出彩。但原著中该角色本为男性,新剧中被硬生生改成女性,有“硬捧”的痕迹。

进展:

“不太清楚事件,剧还是正常播出”

上海戏剧学院未就相关录取时间线、其任教经历及定向生违约处理情况发表声明。记者拨通上海戏剧学院学生处电话,接听的工作人员表示“不是相关负责人,目前不清楚事件,无法回答”。

记者就事件咨询那尔那茜所属经纪公司北京威风开场文化传播有限公司,对方一听明来意立即挂断电话。

记者咨询电视剧《长安的荔枝》播出平台腾讯视频相关负责人,对方无回应。剧集宣传方的相关负责人回答道,“不太清楚事件,但是剧还是正常播出的,央视也在播,平台(腾讯视频)也没有说这个事会影响播出。”

据南方都市报

